
Siřejovice
Kraj: Ústecký Okres: Litoměřice

Správní obvod: Lovosice GPS souřadnice: 50.478351N, 14.070901E

Nadmořská výška: 185 m n. m. První pís. zmínka: 1227 (797 let) Katastrální výměra: 615 ha

Počet obyvatel: 277 PSČ: 410 02

Adresa URL: www.sirejovice.cz

Historie obce Siřejovice
První písemná zmínka o vsi se objevuje již v roce 1227 v darovací listině kláštera sv. Jiří na Pražském
hradě a podle tehdejších historických pramenů zněl název obce Skirewici později pak Syrziewicz či
Sirzewicze nebo Syrziowicze. Název obce si lze vyložit pravděpodobně ve spojitosti s osídlením (sirý -
opuštěný) a i v případě Siřejovic, jak dokazuje vyvíjející se název obce, docházelo k jeho postupné
změně podle hláskových zákonů.  Ve 14. století patřila ves Kaplířům, kteří zde nějaký čas
dokonce i sídlili. Další zprávy o vsi jsou pak z roku 1400, kdy obec patřila p.Ješkovi ze Vchynic, který
Siřejovice dle kupní smlouvy z 12.5. 1400 směnil s Janem z Vartenberka. Tato směna však byla příčinou
různých pří, které na počátku 15. století vyvrcholily velikým sporem mezi rodem Vchynickým a
Vartenberským. V kronice obce se uvádí, že důvodem sporů mezi oběma rody byla především zpupnosti
zboží Siřejovického a dluh pana z Vartenberka, který za Siřejovice stále dlužil. V roce 1430 zastavil
císař Zikmund za 1000 kop pražských grošů Siřejovice Janu Kaplíři ze Sulevic a toto zboží zůstalo
součástí majetku Kaplířů až do roku 1623. Posledním majitelem byl Adam Kaplíř ze Sulevic, kterému
byly Siřejovice odňaty a prodány Volfovi Ilburkovi, hraběti z Vřesovic za 29 750 zlatých. Obec pak opětovně
ale pouze na krátkou dobu přešla do vlastnictví kláštera sv.Jiří v Praze, a to jen do doby než část vsi
koupil Zikmund Brozanský z Vřesovic. Kronika obce dále uvádí velmi rozsáhlý seznam majitelů, kteří
obec vlastnili a v neposlední řadě je zde uveden i František Preidl, rytíř z Hassenbrůnu, po kterém majetek
zdědil továrník Emanuel Karsch. Ten dal poté obec věnem dceři Hedvice, která se později stala hraběnkou
a majitelkou Čížkovického panství. Další dějiny obce jsou pak velmi úzce spojeny s dějinami blízkých
Čížkovic. Při „pozemkové reformě" přešla obec Siřejovice do záboru, díky kterému byl
vytvořen zbytkový statek o 50 ha půdy a ostatní půda byla rozdělena mezi drobné zemědělce.
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